

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 51 (4619) 27 МАРТА 1941 г. Четверг. Цена 10 коп.

Передача — Правильно подбирать, повседневно воспитывать кадры.
 Прием тов. В. М. Молотовым министра иностранных дел Японии г-на Иосуде Мацуока (1 стр.).
 В Наркоминделе (1 стр.).
 В ВЦСПС (1 стр.).
 Резолюция собрания актива городской партийной организации об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) (2 стр.).
 Л. Нобелев — Противовоздушная и противохимическая оборона населения (2 стр.).
 Н. Яковлев — Соревнование допризывников (2 стр.).

Ф. Таранов — Оборонная работа на руднике (2 стр.).
 Я. Брежнев — Систематически овладевать военными знаниями (2 стр.).
 По-хозяйски использовать заводское оборудование. (Из передовой «Правды» за 25 марта 1941 года) (3 стр.).
 А. Горин — На освещенном пути (3 стр.).
 А. Рябов — В окружении родственников (3 стр.).
 Нои. Поликарпов — «Тракторщица» (3 стр.).
 Война в Европе и Африке; Подписание протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав; Ноты германского правительства Югославии (1 стр.).

Правильно подбирать, повседневно воспитывать кадры

Партия большевиков всегда уделяла большое внимание вопросу подбора кадров, их выдвижению, их расстановке и воспитанию, укреплению единоначалия.

На XVIII партийном съезде товарищ Сталин предостерегал против упрощенчества, бюрократизма в таком серьезном вопросе, как работа с кадрами, подбор кадров и говорил: «Правильно подбирать кадры, это еще не значит набрать себе замов и помов, создать канцелярию и выискивать оттуда разные указания. Это также не значит злоупотреблять своей властью, перебрывать без толку десятки и сотни из одного места в другое и обратно и устраивать нескончаемые «реорганизации».

И развивая вопрос о том, что значит правильно подбирать кадры, товарищ Сталин говорил о кадрах, как о золотом фонде партии и государства, о необходимости тщательно изучать кадры, заботливо их выращивать, смело выдвигать новые молодые кадры, уметь правильно их расставлять.

В этом важном деле у нас, в Кемерове много серьезных недостатков. Отдельные руководители предприятий выдвижению и воспитанию кадров не уделяют должного внимания, а порой занимаются явно негодной практикой.

Возьмем строительный трест. Управляющий трестом тов. Целуковский вместо повседневной, кропотливой работы с кадрами занимается бесконечными перебранками людей, устраивает «реорганизации» и пр.

Например, плохо работал в тресте отдел снабжения, еще хуже транспорт. Тов. Целуковский, не долго думая, решил реорганизовать эти отделы. Начальником этого объединения поставил тов. Шенюк, который явно неспособен руководить таким серьезным хозяйством. И дело, конечно, не улучшилось, а, наоборот, ухудшилось.

Управление подсобных предприятий тов. Целуковский переименовывает в комбинат подсобных предприятий. Но перемена названия не изменила сущности и также не улучшила дела. За один год здесь было смещено 3 начальника. Был начальником Полянский, его заменили Соповым. Но и он не поправился Целуковскому. Не считаясь с тем, что Сопов утвержден горкомом ВКП(б), входит в его номенклатуру, Целуковский заменил Сопова Раскиным.

В леспромхозе за год сменилось 4 начальника, сейчас работает пятый. В 1-й конторе сменилось 3, в коммунальном отделе сменилось 3. Во второй конторе сменилось 2 и т. д.

За 1940 год трест отпустил из Кемерова ряд инженеров: тт. Румянцев, Полянский и др. В то же время руководители треста говорят о нехватке кадров.

Лавры Целуковского не дают покоя и директору кирпичных заводов тов. Мосалеву. У него на третьем заводе за 6 месяцев сменилось 4 директора, на 5-м заводе — 3. И чем он больше меняет людей, тем хуже идет дело.

Конечно, приказ написать легче, нежели понять сущность дела и добиться нормальной работы. Но, очевидно, тов. Мосалев боится взяться за организацию дела и решил отделаться приказами. Не выйдут только, тов. Мосалев, из такого руководства ничегу.

Решения XVIII партийной конференции прямо и ясно говорят, что главное в руководстве — это знание дела, это правильное сочетание партийной работы с хозяйственной, это повседневно, настоящее партийное руководство промышленностью. А приведенные примеры с строительным трестом и с заводами Уралмаштреста показывают, что руководители этих предприятий Целу-

ковский и Мосалев стали на неправильный путь, не серьезно подходят к этому серьезному делу.

На XVIII Всесоюзной партконференции тов. Маленков говорил: «Прежде всего необходимо изучать, хорошо знать хозяйственных и инженерно-технических работников... Без такого изучения и без знания людей нельзя правильно и во-время решить вопрос о замене негодных работников и о выдвижении способных, инициативных людей.

Необходимо, товарищи, покончить с бумажным, канцелярским изучением работников». И далее тов. Маленков указал, что «Болтунов, людей не способных на живое дело, нужно освобождать и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются они партийными или беспартийными».

А у нас сплошь и рядом такие люди встречаются. Они всюду критикуют других, а свое собственное безделье не хотят замечать.

На заводе имени XVIII съезда ВКП(б) несколько лет строится клуб. Строит этот клуб отдел капитального строительства завода, строит плохо. Однако начальник ОКСа тов. Гурков не чувствует, что в затяжке строительства клуба повинен, прежде всего, он. А разговоры, критика друзей, болтовня у тов. Гуркова очень много.

Или взять тов. Подкауро — директора упркомбината. Сколько он говорил о росте местной промышленности, об открытии новых производств, а у самого остановились даже некоторые из тех цехов, что были. В подведомственных ему цехах много грязи, захламленности.

Руководители Кемжеледора Верхов и др. не раз выступали кстаи и не кстаи с бахвальством своими достижениями. А на деле оказалось, что перепростой вагонов выростал в тысячи часов, на дороге аварии, брак в работе.

Решения XVIII партконференции мобилизуют весь советский народ на высокопроизводительную работу, на новые производственные победы.

От подбора кадров, от правильной и систематической работы с ними зависит очень многое.

Многим руководителям кемеровских предприятий есть чему поучиться в этом отношении у директора коксохимзавода тов. Максимова. На этом заводе регулярно проводится с руководителями цехов, отделов, смея еженедельно планировка, на которых разбирается опыт передовых. Отстающих здесь действительно учат как надо работать, помогают по-настоящему.

Приведем один пример. Смоло-разгонный цех долгое время не выполнял графика, тянул кинзу весь завод. Начальника этого цеха тов. Вязюва не сняли с работы, а помогли ему выправить положение. Сейчас цех стал работать лучше, аккуратно выполняет график, дает неплохие производственные показатели.

Надо сказать, что в практике директора коксохимзавода переброеки руководителей цехов и смея редкое явление. В результате этого завод стал работать значительно ровнее, ритмичнее многих других предприятий Кемерова.

Товарищ Сталин на XVIII съезде говорил: «Задача состоит в том, чтобы взять полностью в свои руки дело подбора кадров снизу доверху и поднять его на должную большевистскую высоту».

Это указание нашего вождя как никогда своевременно сейчас. Необходимо заняться серьезно делом подбора, расстановки, выдвижения и воспитания кадров. Этому учит нас Центральный Комитет ВКП(б) и товарищ Сталин.

План выполняется каждодневно

В социалистическом соревновании имени Третьей сталинской пятилетки коллектив участка № 10 шахты «Северная» одерживает замечательные успехи. Квартальный план угледобычи он выполнил досрочно. Выполнение мартовского плана с начала месяца идет на уровне 110 процентов. Зольность в угле значительно ниже установленного стандарта.

Эти успехи достигнуты потому,

что руководители участка (нач. тов. Сахаров) по-большевистски претворяют в жизнь указания, данные XVIII партконференцией. На участке наведен порядок и чистота. Созданы комплексные бригады, работа которых организована по графику цикличности.

Эти мероприятия обеспечили мощный подъем производительности труда и создали возможность выполнять план по участку каждодневно.

Повышается производственная культура

Газеты с материалами XVIII Всесоюзной партконференции, в цехе тов. Федорова завода имени XVIII съезда ВКП(б) привлекали всеобщее внимание. Их читали в бригадах и сменах коллективно.

— Магнитограмм за грязь здоровья досталось на конференции, — говорили в цехе. А как у нас? Коммунисты тт. Корнев — помощник начальника цеха по хозяйству, Булычев — помощник начальника цеха по технологии совместно со стахановцами тщательно проверили, в каком состоянии содержится оборудование и каждое рабочее место. Первая проверка показала, что 25 процентов оборудования содержалось в грязном состоянии.

— Нет концов, нечем протирать машины — оправдывался машинист Морталов и другие.

Отдел технического снабжения (нач. тов. Немченко) действительно плохо заботился о снабжении цехов обратными материалами.

Но, однако, это не было уважительной причиной. Тряпки в цехе были. Стахановки тт. Ардакова, Палкина и Лыкова бережно относились к обратному материалу, у них оборудование оказалось в чистом состоянии. Наличие же грязного оборудования в цехе объяснялось отсутствием повседневного контроля за чистотой.

Сейчас в цехе установлен постоянный контроль. Есть доска, где систематически показываются результаты по уходу за оборудованием. Бригады тт. Леонтьева, Рябузова и Санишкова содержали оборудование в отличном состоянии. Больших успехов добилась бригада тов. Пословской, которая выполняет производственный план на 103,5 процента, работает всегда на чистых агрегатах и без отступлений от заданного технологического режима.

За две с половиной декады марта коллектив цеха тов. Федорова выполнил план на 102,5 проц.

За образцовую чистоту рабочего места

В механическом цехе мехавзда Кузбассугля широко развернулось социалистическое соревнование за содержание в образцовой чистоте и порядке рабочего места.

После изучения решений XVIII партконференции в цехе была проведена уборка, вывезено около 20 тонн разного хлама и сейчас систематически поддерживается чистота рабочих мест.

Раньше инструменты валялись где попола, были обезличены. Сейчас сделаны шкафы, в которые каждый рабочий после работы складывает закрепленный за ним инструмент. Под чертежи и измерительные приборы сделаны и установлены около каждого станка штафетники. Организована межцеховая кладовая, в которую поступают детали, требующие доделки на следующем станке, что дает возможность вести точный учет деталей.

В итоге проведенных мероприятий значительно поднялась производительность труда. Лучших результатов в соревновании добилась бригада токарей тов. Силина. У нее вошло в привычку сдавать и принимать станки по окончании смены только в отличном состоянии. Поэтому она систематически выполняет нормы на 175 процентов. Работает без брака.

Не отстает по чистоте рабочего места бригада токарей т. Иванова, а по выполнению норм выработки она занимает первенство в цехе. Бригадир тов. Иванов выполняет нормы на 222 проц., токарь этой бригады тов. Шелепов — на 239 процентов.

Начальник цеха тов. Шевченко должен принять все меры к тому, чтобы закрепить достижения передовых бригад и их опыт работы перенести в остальные бригады.



На снимке: Константин Варфоломеевич Писаревский — токарь мехцеха завода № 18. XVIII партсъезде, в течение 4-х лет выполняющий норму свыше 200 проц. Темы у т. Писаревского нарастают с каждым годом, в январе и феврале 1941 г. он выполнил нормы в среднем на 460 проц. В честь XVIII партийной конференции т. Писаревский поставил рекорд, выполнив норму на 1.400 процентов.

В НАРКОМИНДЕЛЕ

На днях имел место обмен заявлениями между советским и турецким правительствами.

Ввиду распространявшихся в иностранной печати слухов, согласно которым в случае, если Турция будет вынуждена вступить в войну, СССР воспользуется затруднениями Турции для того, чтобы напасть на нее, и в связи с поступившим по этому поводу запросом, советское правительство доведло до сведения турецкого правительства, что:

- 1) подобные слухи совершенно не соответствуют позиции СССР;
- 2) если Турция действительно подвергнется нападению и будет

вынуждена вступить в войну для защиты своей территории, то Турция, исходя из существующего между ней и СССР пакта о ненападении, может рассчитывать на полное понимание и нейтралитет СССР.

Турецкое правительство в связи с этим заявлением выразило свою самую искреннюю благодарность Советскому правительству и заявило в свою очередь, что в случае, если бы СССР оказался в подобной ситуации, СССР мог бы рассчитывать на полное понимание и нейтралитет Турции. (ТАСС).

В ВЦСПС

Секретариат ВЦСПС решил провести с 1 апреля по 10 мая текущего года отчеты и выборы членов советов добровольных спортивных обществ профсоюзов и физкультурных организаторов.

В тех профсоюзах, где нет спортивных обществ, будут проведены отчеты и выборы бюро физкультурных коллективов. (ТАСС).

ХРОНИКА

Совнарком СССР назначил тов. Народного Комиссара Внутренних Сафразяна Л. В. заместителем (ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

Украинский гранит для столичных строек

Более 60 тысяч квадратных метров высококачественного гранита дадут в этом году карьеры Украины для Москвы, Ленинграда, Минска, Риги и других городов Союза.

30 тысяч квадратных метров облицовочного гранита получит Москва. Лабрадорит и габбро-орнит предназначаются для станции метро третьей очереди. В Минск будет доставлено 2 тысячи квадратных метров красного гранита и полированном виде

для облицовки здания ЦК ВКП(б) Белоруссии. Заказ на гранитные блоки получен от столицы Латвийской ССР Риги.

Лучшие сорта лабрадорита, габбро-орнита и лезинского красного гранита отгружаются для строящихся памятников в городе Молотове — Ленин, в городе Орджоникидзе — Орджоникидзе, в Ленинграде — Чернышевскому, в городе Осипенко — Осипенко, в Виннице — Коцюбинскому.

Сказители района Калевалы

В олах и районах Калевалы готовится к предстоящей в начале апреля конференции сказителей, посвященной столетию со дня смерти знаменитого рунопевца Архима Пертунена. Группа сотрудников Карело-Финского научно-исследовательского института культуры посетила свыше 20

деревень района и вывела 40 новых сказителей.

Жители деревни Толларека Ремеу 101 год. Она помнит множество старинных пословиц, русскоязычных. Интересные образцы фольклора хранит в своей памяти сказительница деревни Кент-Озеро Карпова.

«Звучащий целлофан»

Кушчевский завод имени КИМ выпускает первую серию аппарата «Звучащий целлофан».

Аппарат представляет собой компактный красиво отделанный ящик, в котором смонтированы оптика, небольшой электромотор, фотоэлемент, фотоблок. Вальсы на целлофановой ленте, намотанной на катушки, воспроизводятся через динамик радиоприемника.

На целлофанной ленте две стороны, каждая на которых рассчитана на непрерывное звучание в течение 12 минут. Граммофонная пластинка рассчитана лишь на 3-4 минуты. На целлофан можно записывать больше музыкальные произведения, и прослушивать их целиком без переключения катушек. (ТАСС).



На снимке: главный подъезд Дома Красной Армии Уральского военного округа в гор. Свердловске. Фото В. Носкова (ТАСС).

Взрыв горной породы

На Лебяжском руднике, близ Ново-Тагильского металлургического завода Уралвапвпром, произошел крупный взрыв. В 116 скважин было заложено 18 тонн взрывчатого вещества. Разрыхлено около 40 тысяч кубометров горной породы. Обеспечен широкий фронт добычи железной руды для Ново-Тагильского завода. (ТАСС).



Набережная в гор. Сухуми. Фото В. Черкасова (ТАСС).

Ансамбль электромузыкальных инструментов

В Ленинграде создан первый ансамбль электромузыкальных инструментов — эмиртонов.

По внешнему виду напоминающий небольшое пианино, эмиртонов обладает совершенно новыми музыкальными тембрами и звучит, как скрипка, виолончель, флейта, гобой и рожь.

Ансамбль будет состоять из 10 эмиртонов.

ПРИЕМ тов. В. М. МОЛотовым МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г-на ИОСУКЕ МАЦУОКА

24 марта Председатель Совнаркома СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял министра иностранных дел Японии г-на Иосуде Мацуока, которого сопровож-

дал японский посол в Москве г. Татекава.

На приеме присутствовал тов. Сталин.

Весьма продолжалась свыше часа.

РЕЗОЛЮЦИЯ СОБРАНИЯ АКТИВА КЕМЕРОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад тов. Сифурова об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), собрание актива кемеровской городской партийной организации целиком и полностью одобряет решения конференции. Решения XVIII Всесоюзной конференции имеют историческое значение в борьбе партии и всего советского народа за победу коммунизма, за быстрое осуществление основной экономической задачи, поставленной товарищем Сталиным на XVIII съезде ВКП(б), — перенять наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении. Конференция в своих решениях положила начало решительному повороту партийных организаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта, в целях дальнейшего укрепления хозяйственной и военной мощи нашей родины.

Собрание актива городской парторганизации отмечает, что недостатки в работе промышленности и транспорта, в руководстве парторганизаций, вскрытые решениями конференции, имеют место на предприятиях и в работе советских, партийных и хозяйственных организаций города. До сих пор строительный трест, кирзаводы Уралкирзатреста, местная промышленность работают крайне неудовлетворительно, не выполняя государственного плана. Такие важнейшие предприятия, как комсомольский завод, завод имени XVIII съезда ВКП(б), трест Кемеровоуголь, механический завод хотя и выполнили план по валовой продукции, но работали неравномерно, не давали продукции нужного ассортимента и качества, допускали в работе брак, перерасход сырья и материалов. Так, комсомольский завод при выполнении плана валовой продукции на 100,6 проц, по коксу выполнил на 97,6 проц. Невыполнение плана по ассортименту дало удорожание выпускаемой продукции по заводу на 1,5 млн. руб.

Завод имени XVIII съезда план валовой продукции выполнил на 100,8 проц., но за счет перерасхода по сырью, материалам, нарушениям технологического режима имел убыток на сумму свыше 2 млн. руб.

По тресту Кемеровоуголь, выполнявшему план угледобычи в

1940 году, самая мощная шахта треста — «Северная» годовой план добычи не выполнила, план механизированной добычи по шахте выполнен только на 58,7 проц., на шахте «Северная» и других шахтах треста грубо нарушаются правила ведения горных работ и техники безопасности.

Железнодорожный узел — ст. Кемерово и особенно Кемеровская железная дорога — не обеспечивает шахты, заводы необходимым количеством вагонов, что приводит во многих случаях к срыву выполнения государственных заданий шахт, заводов. Четкости и оперативности в работе Кемжелдора нет. За год простой вагонов по Кемжелдору составил 141 тыс. часов и вагонов НКПС — 45 тыс. часов.

Совершенно неудовлетворительно поставлен учет и использование оборудования и материалов на предприятиях города. Так, на ГРЭС на складах хранится неиспользованное оборудование на 1.365.890 руб., на складах ГТЗ 4 года лежит неиспользуемый импортное оборудование, стоимостью около 1 млн. рублей.

На предприятиях города и ж. д. узле не наведен еще элементарный порядок и чистота в цехах и на агрегатах.

Наличие брака и аварий на заводах и выпуск некомплектной продукции (мехзавод, завод имени XVIII съезда ВКП(б), комсомольский завод, трест Кемеровоуголь) — есть результат слабой технологической дисциплины на предприятиях города.

Горком, райкомы и первичные парторганизации города не занимались повседневно промышленностью и транспортом, глубоко не выжили в дела предприятий, часто ограничивались поверхностными решениями.

Совершенно неудовлетворительно была поставлена проверка исполнения решений наркоматов предприятиями и своих собственных решений.

Собрание партийного актива отмечает, что партийные организации очень медленно перестраивают свою работу в соответствии с требованиями XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Собрание партийного актива требует немедленного, коренного поворота всех партийных организаций города в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и тран-

спорта. Обеспечить выполнение и перевыполнение планов не только предприятием в целом, но и каждым цехом, агрегатом и каждым рабочим на каждый день.

Решающее значение в деле перестройки работы партийных организаций имеет проверка исполнения, как важнейшей большевистский принцип руководства. Смысл проверки исполнения состоит в том, чтобы своевременным вмешательством, своевременной проверкой обеспечить точное выполнение заводом, предприятием, ж. д. транспортом заданий правительства.

Партийные организации должны быть повседневно связаны с рабочими промышленными, знать кадры, их деловые и политические качества, обратив при этом всемерное внимание на укрепление единоначалия и смелое выдвижение молодых работников на руководящую работу, как партийных, а также и беспартийных.

Собрание партийного актива считает необходимым широко развернуть экономическое образование руководящих кадров, чтобы они могли глубоко выжить в дела предприятия, знать баланс предприятия, свободно ориентироваться в вопросах себестоимости продукции, заработной платы и др.

В решениях конференции отражена великая непобедимая сила идей марксизма — ленинизма, сталинская мудрость, большевистская решимость и непреклонная воля к осуществлению грандиозного плана строительства коммунизма в нашей стране.

Собрание городского партийного актива призывает всех партийных и непартийных большевиков г. Кемерово по-боевому включиться в выполнение исторических решений XVIII конференции ВКП(б), давать государству продукции больше и лучшего качества, работать производительнее, экономно, беречь народное добро.

Актив выражает уверенность, что партийные и непартийные большевики г. Кемерово успешно осуществят решения конференции, добьются новых успехов в работе промышленности и транспорта.

Да здравствует партия Ленина — Сталина — организатор победоносного строительства коммунизма в нашей стране!

Да здравствует великий вождь народов товарищ Сталин!

„В нынешней сложной международной обстановке наш народ должен быть особенно собранным, подтянутым и напряженным в своей бдительности, чтобы наше социалистическое государство было готово встретить любую неожиданность и всякую случайность“.

(КАЛИНИН).

СОРЕВНОВАНИЕ ДОПРИЗЫВНИКОВ

Допризывники Кировского района в 1941 году вступили в социалистическое соревнование с допризывниками Рудничного района. Взятые обязательства выполняются успешно. Приведем несколько фактов.

За этот период у нас подготовлено 200 значистов «ПВХО». 25 допризывников без отрыва от производства обучаются парашютному делу, 11 — радиоделу, 51 человек учатся в аэроклубе. Сдали лыжные нормы на значок «ГТО» I ступени 274 допризывника и II ступени — 10 человек.

Особенно отличаются допризывники школы № 19. Они все имеют оборонные значки, 12 человек (из 30) имеют по 2—3 оборонных значка. Сейчас 15 человек готовятся сдать нормы на значки «ГТО» II ступени.

Хорошо развит лыжный спорт. Инициаторами лыжного спорта и вообще физкультурной работы выступают комсомольцы. Например, комсомолец тов. Савченко отличник учебы, имеет 4 оборонных значка. На стрелковом соревновании в школе он занял первое место.

По 4 оборонных значка имеют тов. Батюков — секретарь комсомольской организации — отличник учебы, комсомолец т. Червов — председатель профорганизации и тов. Мазанько — председатель первичной организации Осоавиахима и др.

В химическом техникуме из 21 допризывника 12 человек имеют оборонные значки и 7 сдали нормы по лыжам на значок «ГТО» I ступени.

Лучшие образцы в военно-физкультурной работе в техникуме показывают комсомольцы тт. Шарпов (секретарь комсомольской организации), имеющий 3 оборонных значка, Патрикеев — имеет два оборонных значка, сейчас заканчивает сдачу норм на значок «ГТО» II ступени, Мишустин

— имеет 3 оборонных значка, сдает нормы на 4-й значок.

Хорошо готовятся к призыву Я. Пошков, имеющий пять оборонных значков, мастер по футболу и хоккею; т. Краснов Н. (электрик Дома культуры), имеющий 4 оборонных значка, мастер лыжного спорта 2-й категории т. Пылев Ю. (мастер ремонта механического завода) комсомолец, имеющий 5 оборонных значков.

Таких допризывников можно привести много, они упорно готовятся вступить в славные ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии хорошо подготовленными, натренированными бойцами.

Вот стхановец (на производстве тов. Ковригина) тов. Зеленов, комсомолец. Он изучил ручной пулемет, хороший спортсмен, имеет 3 оборонных значка. Систематически помогает в налаживании оборонной работы в подшефной школе № 35.

В социалистическом соревновании с Рудничным районом наши допризывники занимают первенство. Но на этом они не успокаиваются, а продолжают усиленно, повседневно работать над собой, закаляют себя, готовят из себя крепких, отважных бойцов, достойных звания воина страны социализма.

Н. ЯКОВЛЕВ,
зав. военным отделом Кировского района ВКП(б).



На снимке: пограничники Н-ской заставы (Северо-западной граница СССР) объезжают свой участок. Фото Н. Арнаутова (ТАСС).

ОБОРОННАЯ РАБОТА НА РУДНИКЕ

После перестройки работы Осоавиахимовских организаций военное обучение населения значительно улучшилось.

В Рудничном районе созданы десятки отрядов и групп по овладению отдельными военными специальностями. Многие руководители Осоавиахимовских организаций отлично поняли, что сложная международная обстановка требует мобилизационной готовности населения и из этого делают практические выводы.

В пример можно привести председателя первичной организации Осоавиахима промарлети «Красный обувщик» тов. Милейкина и массовика артели тов. Гусева. Они повседневно ведут оборонную работу среди членов артели. Организовали кружок «ПВХО» и 2 группы стрелкового обучения.

Занятия в кружке и в стрелковых группах проводятся строго по расписанию. Установлена крепкая, действительно военная дисциплина. Занятия проводятся в обстановке, приближенной к боевым условиям. Все это способствует усвоению материалов, изучаемых на военных занятиях.

Сейчас эта организация Осоавиахима намечает план военного обучения в летних условиях, предусматриваются выходы в поле, физическая тренировка и т. д.

Но вместе с тем в Рудничном районе имеются и такие предприятия, где оборонная работа не развернута. К таким относится шахта «Северная».

Здесь организация Осоавиахима по количеству большая, но работы ее совершенно не видно. Председатель совета первичной

организации Осоавиахима тов. Романов самоустранился от руководства оборонными мероприятиями. А партийная организация всецело положила на тов. Романова и не контролирует его работу.

Решения XVIII Всесоюзной партконференции, направленные на укрепление хозяйственного и оборонного могущества нашей социалистической родины, требуют от организаций Осоавиахима повседневно, упорной работы в области организации военного обучения населения. В этом важном деле им должны систематически помогать партийные организации, ибо оборонная работа является неотъемлемой частью партийной работы.

Ф. ТАРАНАНОВ,
инструктор Рудничного райсовета Осоавиахима.

ПРОТИВОВОЗДУШНАЯ И ПРОТИВОХИМИЧЕСКАЯ ОБОРОНА НАСЕЛЕНИЯ

В современных войнах стало почти невозможным определить линию фронта и тыла в прежнем понимании, когда война имела козониционный характер. В те времена далекий тыл был неуязвим для непосредственного нападения противника. Теперь же, когда дальнотбойные орудия стреляют на десятки километров, а современная авиация, даже при наличии мощной противовоздушной обороны, способна поражать важнейшие пункты в далеком тылу, прежние понятия тыла, как «спокойного» места потеряло всякий смысл. Тыл подвержен всем опасностям войны — вот о чем говорят факты последних лет.

Товарищ Калинин говорит: «Гражданское население в условиях современной войны также несет ответственность за обороноспособность своей страны. А что касается непосредственных жертв и бедствий, вынуждаемых войной, то гражданское население несет их, — по крайней мере, в отдельные периоды, — почти как на фронте».

Отсюда сам собою напрашивается вывод: чтобы жертвы и потери гражданского населения свести до минимума, для этого оно должно овладеть хотя бы самыми элементарными знаниями по обороне.

Международная обстановка сейчас крайне сложна и запутана. Война охватывает все новые государства.

Наша страна, благодаря мудрой сталинской внешней политике советского правительства, продолжает оставаться вне войны, продолжает мирный, созидательный труд. Но, чтобы сохранить мир, нужно иметь крепчайшую оборону, нужно усиливать военное могущество государства.

Красная Армия учится, совершенствуется, овладевает новейшей боевой техникой, искусством современного боя.

Товарищ Сталин учит весь наш народ держать в состоянии мобилизационной готовности. Все советское население, каждый тру-

дьящийся нашей страны, если он хочет на деле укрепить оборону своей родины, обязан овладеть необходимыми военными навыками, чтобы в любую минуту быть способным отразить нападение противника.

Война влечет за собой неизбежные потери, но эти потери могут быть ничтожны, если каждый научится защищаться сам и защищать других.

Самый страшный враг во время воздушного налета — растерянность и паника. Они всегда там, где люди не знают средств и способов самозащиты, не знают основных правил и своих обязанностей в противовоздушной обороне. Нам надо обучить всех граждан правилам поведения по сигналам воздушных и химических тревог, установленным в городе, селе, на заводе, в школе, в колхозе, в доме. Такие правила должны быть вывешены на видных местах.

Каждый гражданин должен научиться оказывать первую медицинскую помощь себе или своему товарищу в случаях ранения или поражения отравляющими веществами, научиться владеть такими простейшими средствами, как перевязочный и противохимический пакеты, и др.

Особое внимание Осоавиахим должен уделять организации ПВО (противовоздушной обороны) жилых домов. Ведь именно здесь проводят значительную часть своего времени рабочие, служащие, колхозники, не говоря уже о детях, домохозяйках и стариках.

В каждом большом городском доме должна быть подготовлена группа самозащиты в составе 25 — 30 человек. В случае воздушного нападения химиками, пожарными, связисты, санитары, бойцы охраны порядка такой группы первые придут на помощь населению своего дома.

В семи Всесоюзных химических соревнованиях Осоавиахим участвовало свыше шести миллионов человек. Большинство из них продемонстрировало умение

владеть средствами противохимической защиты. Но нельзя в этом остановиться. Если в дальнейшем не совершенствоваться и не тренироваться, то полученные знания и навыки легко растерять.

Лучшим и наиболее доступным методом тренировки являются учения по ПВО. Все организации Осоавиахима вместе с органами местной противовоздушной обороны обязаны систематически проводить учения по ПВО в отдельных домах, в учебных заведениях и на предприятиях, добиваясь полной готовности коллективов к противовоздушной обороне. Учения, на которых не только отдельные команды, но в целом коллективы будут тренироваться в тушении массовых пожаров, участвовать в аварийных и спасательных работах, в умении быстро и полно наладить светомаскировку, — такие учения обеспечат настоящую готовность всего городского населения к противовоздушной обороне.

В СССР имеются многие первичные организации Осоавиахима, которые под руководством партийных организаций добились полной и отличной готовности своих коллективов к противовоздушной обороне. Нам нужно, чтобы все без исключения организации добились этого. Работать надо много, упорно, настойчиво. Помощь партийных, комсомольских и профсоюзных организаций обеспечена. Нужно только уметь и убедительно разъяснить каждому гражданину СССР, почему и как нужно готовиться к противовоздушной обороне, принять все меры к тому, чтобы эта подготовка была на уровне требований современной войны. Тогда Осоавиахим справится с теми серьезными государственными задачами, которые на него возложены.

Л. НОБЕЛЕВ,
председатель Центрального совета Осоавиахима СССР, генерал-майор авиации.
Москва.

Систематически овладевать военными знаниями

Задача укрепления оборонной мощи социалистической родины является одной из важнейших задач всего советского народа.

Тревожная международная обстановка обяывает наше государство всемерно укреплять свою обороноспособность. Исходя из этой задачи, VIII сессия Верховного Совета СССР на нужды обороны страны ассигновала на 1941 год около 71 миллиарда рублей.

Товарищ Сталин всегда учит нас тому, что нужно быть в мобилизационной готовности, помнить о капиталистическом окружении.

Все это обяывает нас вопросам оборонной работы уделять повседневно, серьезнейшее внимание. Организовать настоящее обучение наших кадров, всех трудящихся военному делу, готовить для армии крепкое, натренированное поколение. Пример в овладении военным делом должны показывать коммунисты.

У нас в Кемерове с военной учебной дело обстоит не блестяще. Возможности у нас большие, но они далеко не все используются.

С 19 ноября 1940 года при горкоме ВКП(б) организована военная учеба партийного актива. Проведено 11 занятий на различные темы: по военной топографии, по тактике — строевое отделение в походном охранении, по строевой подготовке, по уставам караульной и дисциплинарной службы. Партийный актив прослушал лекцию «Великий путь полководца Суворова». Прислушались к изучению оружия, ручного пулемета, револьвера и пистолета. Нужно отметить, что занятия проходят неплохо, они дают положительные результаты. Партийный актив в основном изучил винтовку, ее материальную часть и взаимодействие частей.

Прислушался к выполнению боевых стрельб. Из 13 человек, участвующих в выполнении пер-

вого упражнения на 100 метров выполнили 9 человек на отлично и 4 на хорошо. Ряд товарищей регулярно посещают военные занятия и отлично овладевают военным делом: тов. Черданцев — секретарь парторганизации трубобротного завода, тов. Милейкин — строительный трест, тов. Афанасьев — секретарь партбюро стройтреста и другие.

Но наряду с этим в военных занятиях есть существенные недостатки. Основной недостаток в слабой посещаемости. Например, 7 февраля проходило занятие по изучению револьвера и пистолета. На это занятие пришло всего 18 человек из 45. Получилось, что большинство товарищей этого оружия не изучили. А ведь из этого оружия каждый слушатель должен выполнить боевые стрельбы.

Систематически пропускают занятия тов. Васильев — парторганизация мехзавода, тов. Садовников — парторганизация завода имени XVIII съезда ВКП(б), тов. Куртуков — секретарь партбюро крупнейших предприятий и другие. Эти товарищи являются командирами зааса, а командир должен быть образцом и примером для своей части, он должен быть по своим знаниям на голову выше своих подчиненных.

Нарком обороны товарищ Тимошенко говорил: «Современный бой и операция требуют выдержанного, волевого и культурного командира. Эти качества необходимо всемерно развивать и укреплять во всех звенях нашего командного состава». Указания Наркома обороны безусловно целиком и полностью относятся и ко всему командно-политическому составу зааса нашего города, тем более к партийному активу.

Перед партийным активом стоят чрезвычайно важные задачи в деле оборонной работы. Необходимо каждому товарищу усвоить в

текущем году программу по изучению военного дела, утвердившую обкомом ВКП(б).

На очереди стоят такие весьма серьезные дисциплины, как изучение ручного пулемета, станкового пулемета, тактика в объеме взвода, роты, которые будут проводиться с выходом в поле.

Кроме того, партийный актив должен в процессе военных занятий прослушать ряд лекций на военные темы, как-то: «Сорокомыжская операция», «Разгром самсоновской армии в Августовских лесах» и ряд лекций из истории гражданской войны.

Каждый коммунист, каждый командир зааса обязан серьезно заняться за изучение военного дела, аккуратно посещать занятия, показывать пример дисциплинированности.

Овладевая военными знаниями, коммунисты обязаны возглавить оборонную работу на предприятиях и в учреждениях, оживлять деятельность Осоавиахимовских организаций.

Я. БРЕЖНЕВ,
инструктор военного отдела горкома ВКП(б).

Круглые сутки несут вахту, люди Далекого маяка, обеспечивая безопасное плавание советских кораблей. В суровые штормы, в туман и непогоду яркий свет и могучий звук сирены оказывают неоценимую услугу морякам.

Небольшой коллектив, руководимый Павловым, с любовью и чувством большой ответственности выполняет свою работу. Механизмы работают здесь бесперебойно. Инспекция неоднократно оценивала его как лучший в Тихоокеанском флоте.

Сложная техника, которой оснащен маяк, требует от коллектива постоянного совершенствования и знаний. Все работающие на маяке неустанно учатся.

По-хозяйски использовать заводское оборудование

(Из передовой «Правды» за 25 марта 1941 года).

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) указала на огромные резервы нашей промышленности, правильное использование которых приумножит богатства страны и еще более укрепит ее обороноспособность. Одним из таких серьезных резервов, несомненно, является полное использование наличного оборудования наших предприятий.

Общезвестно, что за годы сталинских пятилеток техническая вооруженность социалистической промышленности возросла в несколько раз. Однако, мы не сумели еще взять от этой богатейшей техники все, что она может дать.

Строительство новых предприятий и расширение существующих продолжают все возрастать темпами. Известно, что у нас в этом году строятся вновь и расширяются 2.955 предприятий. Процесс обогащения социалистической промышленности новой техникой идет непрерывно. Все лучшие достижения современной техники должны получить и получать самое широкое применение в Советском Союзе.

Значит ли это, однако, что можно с пренебрежением относиться к ныне действующему оборудованию, ссылаясь на его «моральную устарелость», как это делает кое-кто из хозяйственников, чересчур щедрых за государственный счет? Такая позиция может принести лишь вред социалистической промышленности.

Хозяйственные и партийные руководители обязаны направить все усилия к тому, чтобы заставить каждый станок, каждую машину работать с максимальной возможной производительностью. В эту точку должны быть направлены все усилия, творческая энергия инженерно-технических работников, стахановцев, всех передовых рабочих. Ведь сумел же знаменитый стахановец нашей страны Иван Гудов заставить свой станок во много раз увеличить производительность! Чем больше будет Гудовых на наших заводах и фабриках, тем больше продукции сумеем мы получить от каждого станка.

Практика показывает, что на многих заводах оборудование используется с неполной нагрузкой или вовсе не используется. Но далеко не полным данным, ЦУНХУ на 1 ноября прошлого года, только на предприятиях 8 промышленных наркоматов, имевшихся у них оборудовании, не было установлено 33 тысячи металлорежущих станков и 6 тысяч единиц кузнечно-прессового оборудования. На 7.629 предприятиях страны находилось 170 тысяч не установленных электромоторов.

Во многих местах цдох учет. Это приводит к тому, что сами руководители предприятий подчас не знают, какое оборудование у них имеется. В результате такой нерачительности производственные мощности многих предприятий используются не в полной мере, сложные агрегаты часто стоят без дела.

Руководители Наркомата общего машиностроения не так давно подсчитали, насколько возрастет мощность их предприятий, если правильно использовать резервы оборудования. Подсчеты показали, что наркомат может без особых затрат повысить мощность ряда предприятий на 40 процентов.

Большевик - хозяйственник обязан, прежде всего, досконально знать оборудование, введенного ему предприятия. Мало загруженные станки он должен максимально загрузить. Выбавает, однако, так, что использовать все установленные станки невозможно. Завод, скажем, перешел на производство новых видов продукции, потребовалось иное сочетание различных групп станков. Некоторые станки оказались в избытке. Настоящий большевик-хозяйственник, для которого государственные интересы превыше всего, отправляется тогда в Главк или в наркомат и говорит: часть станков у меня стоит без работы — дайте дополнительную программу, а если эти станки нужны в другом месте, — пусть государство возьмет их.

Однако далеко не все хозяйственники так поступают. Работники производственного отдела Наркомата общего машиностроения не раз просили директора второго часового завода тов. Баганова и главного инженера тов. Наршикова, чтобы они передали несколько лишних настольно-токарных и настольно-сверлильных станков Ленинградскому заводу имени Энгельса для производства необходимых стране приборов. Баганов и Наршиков упорно от-

казываются: «Эти станки, — говорят они, — могут нам потом понадобиться, не дадим...» Рассуждают они, как хитряки: «Пусть лучше лежит у меня, до других мне дела нет!» Вредная, не государственная эта точка зрения!

Пусть же все оборудование в ход, вовлеч в борьбу за план все силы, все резервы — таков долг каждого хозяйственника. Однако, в Наркомате общего машиностроения слишком медлят с пуском в ход бездействующих станков. Целые месяцы уходят у руководителей наркомата на переписку по поводу использования втулки лежащих ресурсов. И сейчас еще на предприятиях этого наркомата 412 станков не установлены.

Очень плохо используется оборудование на крупнейших заводах тяжелого машиностроения. Великий простор его из-за нарушений технологической дисциплины.

Но даже и действующие станки далеко не всегда загружаются правильно. На Коломенском машиностроительном заводе, на вновь установленном универсальном станке «ДИП-300», предназначенном для точных и крупных работ, обдирают небольшие болты. Для замечательного станка придумали пустиковую работу. На заводе имени Калинина в Воронеже дорогостоящий импортный автомат используется для изготовления мелких деталей в примусным горелкам 14 револьверных станков на Егорьевском заводе «Комсомолец» работают, как токарные. Если их оснастить соответствующими приспособлениями, станки могут вдвое-втрое увеличить выработку.

Мало пустить в ход все оборудование — большевик - хозяйственник обязан позаботиться и о наиболее рациональном его использовании. Он должен ежедневно следить за тем, чтобы все группы станков и агрегатов были полностью загружены полезной работой. Надо любовно ухаживать за оборудованием, не допускать сверхплановых ремонтов, которые вызываются техническим несмотром, авариями. Опыт прославленного машиниста тов. Папавина, удлинившего срок службы своего паровоза между капитальными ремонтами, заслуживает на предприятиях промышленности самого широкого распространения. В хороших хозяйских руках и старый станок может на славу поработать. Прежде чем давать заявку на новые станки, надо сделать все для модернизации старых. Сколько дополнительных резервов кроется здесь!

В «Правде» уже сообщалось о том, каких замечательных результатов добились руководители некоторых предприятий Красногвардейского района Ленинграда. На 6 предприятиях удалось в прошлом году модернизировать 601 станок. Оборудование, о котором уже поговаривали, что оно морально изношенное, вступило как бы во вторую молодость.

Подобных примеров немало. Они свидетельствуют об огромных возможностях увеличения выпуска продукции, которыми располагают наши заводы. Надо только, чтобы каждый хозяйственник, каждый инженер и рабочий непрестанно думали над тем, чтобы максимально увеличить долговечность станка, всемерно повышая его производительность. Тот, кто добывается этого, — подлинный передовик производства, достойный всяческого поощрения!

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от партийных организаций «решительно покончить с такой вреднейшей практикой, когда на предприятиях и железных дорогах простаивает, а иногда и просто лежит на складах немало станков и другого оборудования, когда дефицитное квалифицированное оборудование, сложные производственные агрегаты, крупные станки используются не по назначению или с неполной нагрузкой, а сырье, материалы, топливо и электроэнергия расходуются расточительно».

Неиспользованных резервов у нас очень много. Там, где партийная организация начинает по-настоящему влезать в дела промышленности, там эти резервы постепенно приводятся в действие. Задача состоит в том, чтобы повсеместно повести большевистскую борьбу за максимальное использование мощностей станков, агрегатов, литейных, кузнечных, механических цехов. Только при этом условии мы сможем выполнить требование партии: выжать из техники все, что она может дать!

На освещенном пути

Горного мастера Ивана Борисовича Кузнецова мы застали на квартире. Он сидел за столом и громко читал «Краткий курс истории ВКП(б)».

— Как успехи?
— Трудновато дается, но еще труднее правильно вести дело, когда не знаешь того, что здесь сказано — ответил Иван Борисович и на минуту задумался.

— Без этих знаний нельзя уверенно двигаться вперед, — продолжал он, — спусти горняка в шахту без лампы, он заблудится, не найдет выход на поверхность. Вот также и это дело.

В смену Ивана Борисовича послали нового рабочего.

— Смена наша передовая. У нас нет ни одного нарушения указа о трудовой дисциплине. Каждый рабочий стремится сделать больше и лучше другого. Это запомните тов. Федянин — заявил горный мастер новичку. — Будете работать огребщиком, а пожизненно — увидим...

Молодой рабочий понял, что требует и обещает мастер.

— Не опозорю, — сдержанно ответил он.

После этого мастер ежедневно заходил в забой, где работал Федянин. Опытный воспитатель сразу же заметил, как проворно и старательно помогает новичек забойщику, как пытливо наблюдает за всеми его движениями.

Однажды мастер заявил:

— Пожили — увидели. Пора приниматься за более сложное дело. По смекалке и цепкости вам только забойщиком быть. На следующую смену приходите с кайлой.

На другой день Иван Борисович снова пришел в забой, где работал Федянин. Старый забойщик в это время бурил скважину. Отгребщик «пробовал» принесенную им кайлу.

— Он здесь пока один управится, а вам самое подходящее время — по-настоящему поучиться шахтерскому мастерству.

Пошли в разрезной уступ. Там по распоряжению Ивана Борисовича все уже было подготовлено для бурения. Мастер показал, как лучше расположить скважину, чтобы больше оторвало угля, пробурил одну скважину и передал сверло отгребщику. Тот изрядно приналег и сверло «заело».

— Так нельзя. Силы тут не много требуется. На то она и техника, чтобы облегчать труд рабочего, — заявил мастер и еще раз показал, как нужно управлять сверлом.

Отгребщик снова взялся за сверло. На этот раз оно более

равномерно стало входить в мощный пласт угля.

Прошло несколько недель упорной учебы. Федянин в свободные минуты от работы в лаге уже самостоятельно бурил скважины, производил разборку угля и крепление в разрезном. Он выдавал оттуда до 20 вагонов угля за смену, выполняя с отгребкой до 2-х норм и больше.

Так Иван Борисович вырастил уже не один десяток забойщиков-стахановцев. Когда у некоторых мастеров нехватает забойщиков, их берут в смену т. Кузнецова. У него всегда есть «запас», на пополнение которого он не жалеет сил и времени.

— Изучишь и научишь людей, тогда любую задачу решишь успешно, — говорит он. Бывает так, что на двоих работы мало, а на одного больше чем полагается по норме. В таких случаях другие мастера посылают своих рабочих и указывают им дополнительную работу. Вот они и ходят с места на место, «меряют» шахту. Я так никогда не делаю. Зная способности каждого рабочего, посылаю на такую работу одного, самого проворного. Он и дело выполнит и заработает больше. Потому вот и нет у нас в смене невыполняющих норм.

Иван Борисович — хороший воспитатель и организатор, чуткий и требовательный командир. Нарком угольной промышленности по достоинству оценил работу тов. Кузнецова, наградив его знаком «Отличник социалистического соревнования Наркомугля СССР».

Мы вышли из квартиры Ивана Борисовича поздно вечером. Сквозь подернутые инеем окна было видно, как он снова сел за стол и склонился над книгой, которая освещает путь к коммунизму, учит побеждать.

А. ГОРИН.



На снимке: один из старейших работников Кемеровского коксохимического завода, награжденный знаком «Отличник социалистического соревнования Наркомметалла», газовщик старых коксовых печей тов. Ф. И. Беляев. Фото Н. Хороших.

В ОКРУЖЕНИИ РОДСТВЕННИКОВ

Директору ремесленного училища № 8 тов. Шехову даны большие права. Этим правом тов. Шехов пользуется по своему. Честных и способных работников он выгоняет, а на их место принимает людей негодных, не знающих и не справляющихся с делом.

Работу старшего коменданта он доверил слабому, беспечному человеку — некоему Головки. Этот Головки работал в охране коксохимзавода и слыл там за болтуна и бездельника. Шехов об этом знал. Принимая Головки на работу, он шутил, но правильно заявил по телефону одному из руководителей охраны: «Вы должны благодарить меня за то, что я освобождаю вас от «балласта». Почему этот, по его же выражению «балласт» назначен им на должность старшего коменданта-воспитателя? Непонятно.

Главный принцип, которого придерживается Шехов при подборе кадров, — окружить себя родственниками. Руководствуясь этим принципом, Шехов на должность счетовода принимает свою жену, которая никогда не работала счетоводом и не знает счет-

ного дела. Поэтому в рабочее время она занималась разговорами или выполняла случайную мелкую работу, не относящуюся к ее должности. Чтобы «пристроить» Татаренко (сестру жены), Шехов создал сверхштатную и совершенно ненужную должность «младшей кастелянши».

Когда за раздутые штаты банк арестовал счет училища, Шехов вынужден сокращать некоторых сотрудников, но и здесь он поступает в ущерб делу. Он увольняет, например, кастеляншу — опытную и трудолюбивую женщину, а оставляет свою снохаченку, несерьезную, не знающую дела и вдобавок совершившую тяжелый проступок, о котором известно Шехову.

Масово - политическую работу среди сотрудников училища Шехов подменил грубыми окриками. «Всех вас заставляю работать от подема до отбоя», — заявляет он сотрудникам, вместо того, чтобы отметить хорошее в работе одних и выискать за плохую работу с других. Даже в приказах конкретные виновники заменены словом «все». Такие приказы мало приносят пользы делу.

Окриками да огульными обвинениями дисциплину не укрепишь.

Шехов не чужок к своим сотрудникам. Недавно он не дал понять, чтобы увести в больницу одну из работниц училища. Библиотекаря заставлял на себе таскать купленную в КОГИЗ'е литературу. Исно, что такое отношение создало неприязнь к Шехову со стороны сотрудников. Шехова не уважают, но боятся. На собраниях или совещаниях об ошибках директора не говорят, т. к. Шехов не любит самокритики, грубо обрывает того, кто осмелится его критиковать.

Еще пример: три года назад я подарил стрелковому кружку школы ФВУ свою м/к винтовку. Шехов эту винтовку в инвентарь училища не внес и в течение двух лет держит у себя дома. Как назвать такой проступок Шехова? Хищением социалистической собственности, или потерей совети?

Спрашивается после этого, можно ли дальше доверять Шехову руководство ремесленным училищем?

А. РЯБОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Продажа с нагрузкой

В Кемеровском лесторгскладе изготавливаются телеги и сани. Не так давно один из забойных хозяйственников треста столовых пошел пораньше купить в лесторгскладе телегу. Но купить ее не удалось, так как директор Жеховский, уезжая в служебную командировку, оставил распоряжение ст. бухгалтеру Возмилтовой «продавать телеги-площадки только с нагрузкой, т. е. одну телегу и трое саней». Это распоряжение она настойчиво выполняла. Покупателя, конечно, условия не устраивают. «Зима проходит, зачем мне сани!» возмущается он. Бухгалтер Возмиллова отвечает: «Не возьмете саней, не получите телег». Точной такой же ответ получил хозяйственник городской типографии.

Все это происходит потому, что директор Жеховский не понимает принципа советской торговли. У него произошло затоваривание этими «слосчастными» санями, поэтому телегу не хочет продать без саней, в результате и сани и телеги лежат на складе. Необходимо посоветовать тов. Жеховскому изменить отношение к покупателям, не занимать выдумками, продавать свои изделия только так, как этого требуют указания Наркомторга.

ГОЛУБЕВ А. И., бухгалтер лесторгсклада.

О порядках в госбанке

В Кемеровском отделении госбанка нет порядка в приеме налоговых платежей от граждан. Там большие очереди. Количество работников, обслуживающих плательщиков, недостаточно. По приему и обработке платежей звонящих работают два человека. Бригада Ежовой явно с этим делом не справляется. Здесь грубо относятся к клиентам. О работе и грубости этой бригады не раз писалось в стенной газете, в книге жалоб госбанка, но, как видно, не действует.

Управляющий тов. Щербо об этом знает, но мер в упорядочении приема налогов и сборов не принимает. В 6 окне, где принимают налог, обслуживают и другую клиентуру — это предприятия и учреждения. Если граждане получить зарплату или перечисление сделать, то нужно стоять час или два, так как к окну пройти нет возможности.

Следует навести порядок. А. МОРЕВА, секретарь народного 2-го участка.

Антисанитария в столовой

На центральной базаре в чайно-закусочной подают и горячие обеды. Но когда посетитель садится за стол, он в недоумении, потому что на стол не подают ни вилки, ни чайных ложечек.

Неужели трест столовых и ресторанов не в состоянии приобрести вилки, ножи и чайные ложечки?

М. ЛЕПСКИЙ.

ОКОНЧАНИЕ ПЕРЕСЕЛЕНИЯ ПО СОВЕТСКО-ГЕРМАНСКИМ СОГЛАШЕНИЯМ ОТ 10 ЯНВАРЯ 1941 ГОДА

10 января с. г. в г. Риге и в г. Каунасе были подписаны советско-германские соглашения о переселении германских граждан и лиц немецкой национальности из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию и о переселении литовских, латвийских и эстонских граждан в СССР.

В силу этих соглашений указанные выше лица, заявившие о своем желании переселиться, могли осуществить переселение в течение двух с половиной месяцев со дня подписания соглашения.

25 марта с. г. установленный соглашениями срок переселения истек. Всего переселилось из Германии (бывшей Мемельской и Сувалкской областей) в СССР 21.343 чел., из них литовцев—11.995 чел., русских—9.228 чел.

Всего переселилось из Литовской, Латвийской и Эстонской ССР в Германию — 67.805 человек.

Советские переселенческие органы, работавшие на территории Германии, и германские переселенческие органы, работавшие на территории СССР, ввиду окончания работы, 25 марта с. г. возвратились в СССР и Германию.

Работа по переселению и переселение протекали в соответствии с заключенными 10 января с. г. соглашениями.

(ТАСС).

Возвращение Венгрии военных знамен венгерской революции 1848 года

БУДАПЕШТ, 24 марта. (ТАСС). Сегодня утром в Будапешт были доставлены переданные Венгрией Советским правительством знамена венгерской армии, которые были взяты войсками царя Николая I при подавлении национально-освободительного движения венгров 1848—49 гг. Площадь Восточного вокзала к приходу поезда была переполнена. На всем пути от Восточного вокзала до военного музея, где будут находиться знамена, собралось много народа.

Газеты публикуют подробные отчеты о состоявшейся вчера на пограничной станции Лавочке передаче знамен. Печать подчеркивает, что решение Советского правительства о возвращении Венгрии знамен, является благородным актом.

Правительственная газета «Мадьярорса» в передовой статье заявляет: «Великая держава, находящаяся от Венгрии на востоке, решила вернуть знамена освободительной борьбы венгров. Русское правительство от имени русского народа отдает честь национальной трагедии венгерского народа. Возвращение знамен, которое является торжественным историческим событием, напоминает венграм о значении освободительной войны».

ОСВОБОЖДЕНИЕ ГОРИНА

НЬЮ-ЙОРК, 24 марта. (ТАСС). Местный суд в Лос-Анжелесе рассмотрел дело советского гражданина Михаила Горина, осужденного в феврале 1939 г. к 6-летнему тюремному заключению за участие в террористической организации.

Суд постановил освободить Горина, так как он не несет ответственности за террористические акты, совершенные им в 1939 г. в связи с его участием в организации.

Горин был освобожден из тюрьмы в Лос-Анжелесе 24 марта.

Суд постановил освободить Горина, так как он не несет ответственности за террористические акты, совершенные им в 1939 г. в связи с его участием в организации.

Горин был освобожден из тюрьмы в Лос-Анжелесе 24 марта.

Суд постановил освободить Горина, так как он не несет ответственности за террористические акты, совершенные им в 1939 г. в связи с его участием в организации.

Горин был освобожден из тюрьмы в Лос-Анжелесе 24 марта.

Суд постановил освободить Горина, так как он не несет ответственности за террористические акты, совершенные им в 1939 г. в связи с его участием в организации.

Горин был освобожден из тюрьмы в Лос-Анжелесе 24 марта.

Суд постановил освободить Горина, так как он не несет ответственности за террористические акты, совершенные им в 1939 г. в связи с его участием в организации.

Горин был освобожден из тюрьмы в Лос-Анжелесе 24 марта.

Суд постановил освободить Горина, так как он не несет ответственности за террористические акты, совершенные им в 1939 г. в связи с его участием в организации.

Война в Европе и Африке

дневник военных действий

На англо-германском фронте 24 и в ночь на 25 марта не произошло значительных военных действий. Германские разведывательные самолеты, сообщается в сводке, бомбардировали три английских аэродрома. Артиллерия германского военно-морского флота обстреляла английские суда вблизи Дувра.

По германским данным английские самолеты не появлялись над Германией. Агентство Рейтер передает, что ночь на 25 прошла в Англии спокойно.

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Как сообщает верховное командование греческой армии, греческие войска отбили две атаки итальянцев на реке Вийоса около Тепелена. Противник понес большие потери. 24 марта итальянские самолеты совершили налет на Ликсурион и остров Кефаллиния.

Действия германо-итальянской авиации в восточной части Средиземного моря становятся все более интенсивными. 24 марта, говорится в германской сводке, германские бомбардировщики вновь бомбардировали портовые сооружения Ла-Валетты (остров Мальта). Отмечено попадание бомб на погрузочные сооружения и стоявшие на якоре корабли. Юго-западнее острова Крит германские бомбардировщики повредили английский линкор и потопили сторожевое судно. Южнее Крита германские бомбардировщики атаковали сильно охраняемый караван судов англичан, тяжело повредив два крупных торговых парохода.

Итальянские самолеты и торпедоносцы, отмечается в итальянской сводке, сбросили торпеды на крупный английский торговый пароход, перевозивший войска и бомбардировали другие пароходы.

В Северной Африке активных военных действий не было. Английские самолеты, сообщается в итальянской сводке, бомбардировали и обстреляли из пулеметов

итальянские войска в городе Сирта (Триполитания).

В Восточной Африке и Южной и Восточной Абиссинии продолжается наступление английских войска. Корреспондент агентства Рейтер, сопровождающий южноафриканские войска в Абиссинии, передает, что после ожесточенного сражения английские имперские войска, продвигаясь из Джиг-Джиги на запад, пересекли горы, которые являлись последними опорными пунктами итальянцев в Восточной Абиссинии. Имперские войска, миновав перевал Марда к западу от Джиг-Джиги, продвигаются к Харару. Итальянцы создали в районе Харара оборонительные линии. Харар связан хорошей дорогой со станцией Диредауа, что на железной дороге Аддис-Абеба — Джиг-Джиги. Итальянцы отступают из Диредауа, их основные силы отходят к реке Аваш, которая находится приблизительно в 150 километрах от Аддис-Абебы. В этом районе итальянцы попытаются, вероятно, оказать сопротивление. Южноафриканские бронетанковые части, продвигаясь от Джиг-Джиги, соединились с английскими войсками, занявшими Берберу. В сводке итальянского командования подтверждается эвакуация Негелли. В секторе Явелло, западнее Негелли итальянские войска отбили атаку англичан.

В Эритрее военные действия попрежнему сосредоточены вокруг Керена. Корреспондент «Дейли геральд», находящийся в Эритрее, передает, что за последние дни итальянские части предприняли весьма серьезные контратаки против правого и левого флангов английских войска в районе Керена. Корреспондент добавляет, что итальянцы используют при обороне Керена артиллерию, самолеты и mortы переброшенные из Абиссинии. Итальянцы долго не вводили в действие самолетов с абиссинских баз. Сейчас применяют много их в районе Керена.

(ТАСС).

Подписание протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав

БЕРЛИН, 25 марта. (ТАСС). Информбюро передало следующее сообщение из Вены: «Сегодня в полдень к пакту трех держав присоединилась Югославия. Подписание протокола состоялось в торжественной обстановке в том же дворце Бельведер, где был подписан протокол о присоединении Венгрии и Болгарии. При этом присутствовали: германский министр иностранных дел Риббентроп, югославский премьер-министр Цветкович, югославский министр иностранных дел Циндар-Маркович, а также в качестве представителей государств, участников пакта трех держав, итальянский министр иностранных дел Чиано, японский посол в Берлине Осима, словацкий посланник Чернак, венгерский посланник Стоян, румынский посланник Босси, болгарский посланник Драганов. Кроме их на торжественном акте присутствовали многие представители местной и иностранной печати».

НОТЫ ГЕРМАНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА ЮГОСЛАВИИ

БЕРЛИН, 25 марта. (ТАСС). Информбюро передает из Вены: «Одновременно с подписанием протокола о присоединении Югославии к пакту трех держав, правительства держав обратились к югославскому правительству со следующими нотами».

«Господин премьер-министр! В соответствии с переговорами, предшествовавшими присоединению Югославии к пакту трех держав, совер-

шение в моем совершеннейшем к Вам почтении. Подпись: Иоахим фон Риббентроп».

«Господин премьер-министр! В соответствии с переговорами, предшествовавшими присоединению Югославии к пакту трех держав, совер-

ОТСТАВКА ЮГОСЛАВСКИХ МИНИСТРОВ

БЕЛГРАД, 25 марта. (ТАСС). За последние дни состоялся ряд заседаний югославского правительства, посвященных обсуждению внешнеполитической ориентации Югославии. Намечались серьезные разногласия. Министр социального обеспечения и здравоохранения Будасавлевич (председатель «Независимой демократической партии»), министр земледелия Чубрилович и лидер сербской земледельческой партии, не согласные с присоединением Югославии к тройственному пакту, подали в отставку, которая принята. По сообщению югославского телеграфного агентства, министром земледелия назначен Никитович, министром социального обеспечения и здравоохранения — Иконич.

Сенат США одобрил законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на оказание помощи Англии

ВАШИНГТОН, 25 марта. (ТАСС). Сенат большинством 67 против 9 принял уже одобренный палатой законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на оказание помощи Англии на основе закона о передаче оружия займа или в аренду. Несколько сенаторов, выступавших против этого закона, поддержали законопроект, заявляя, что не желают препятствовать осуществлению политики, одобренной конгрессом.

Создан комитет в составе государственного секретаря Хелла, министра финансов Моргентау, военного — Стимсона, морского — Нокса для наблюдения за передачей вооружения за границу.

Доставка крупных американских бомбардировщиков в Англию

НЬЮ-ЙОРК, 25 марта. (ТАСС). По сообщению из Лондона в Англию прибыл американский четырехмоторный бомбардировщик «Консолидэйтэд» типа «Б-24», совершивший рекордный трансатлантический перелет за семь с половиной часов. Англия заказала в США 26 таких бомбардировщиков.

Германские войска в Триполитании

ЛОНДОН, 25 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает: недавно стало известно, что германские бронетанковые части находятся в Триполитании, и полагает, что за последнее время получили пополнения, переброшенные с острова Сицилия по морю и воздуху под покровом темноты. Численность этих войска не известна, но есть основания полагать, что достигла размеров, которые нельзя недооценивать. Сведений о прибытии в Триполитанию германских пехотных частей нет.

ПОЛОЖЕНИЕ В СИРИИ

СТАМБУЛ, 25 марта. (ТАСС). В Дамаске несколько организаторов демонстраций приговорены к тюремному заключению на 3—5 лет. Забастовки в Сирии продолжаются. Ввиду напряженности положения в Сирии распорядились о закрытии

ПО ГОРОДУ

2.499 ЧЛЕНОВ ОСВОДА

На предприятиях и в учебных заведениях города насчитывается 15 первичных организаций ОСВОДа. В них состоят членами 2.499 человек. Только в этом году вновь вступило в члены ОСВОДа 910 человек. ОСВОД является резервом Военно-Морского Флота. Поэтому наша молодежь с огромным желанием вступает в члены ОСВОДа, принимает активное участие в его работе.

Показательной в этом отношении является деятельность первичной организации ОСВОДа ремесленного училища № 6 (председатель тов. Пестрецов). На 1 января 1941 года в училище насчитывалось всего 20 осводцев, а сейчас их стало 184 человека. С 15 до 142 членов выросла также первичная организа-

ция ремесленного училища № 8 (председатель тов. Попов). Неплохо работает актив ОСВОДа в школе № 1 (председатель первичной организации тов. Орлов). За 2,5 месяца этого года число членов увеличилось на 100 с лишним человек. Сейчас здесь 188 учащихся состоят членами ОСВОДа. На 100 процентов членством охвачен коллектив городской пожарной охраны (председатель тов. Абоянский). Это результат того, что районвод умело руководит низовыми коллективами. В каждой первичной организации, например, один раз в неделю проходят занятия, на которых члены ОСВОДа знакомятся с техникой водолазного и спасательного дела,

КНИГА «АСТРОЛОГИЯ И РЕЛИГИЯ» В ГОРОДСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ

В нескольких экземплярах в городскую центральную библиотеку поступила книга Г. А. Григорьева «Астрология и религия». Астрология — это фаталистическое учение (фатум — судьба), проповедывавшее веру в судьбу, против которой человек, якобы не в состоянии бороться. В книге на основе исторически верных материалов автор рассказывает об истории возникновения и дальнейшего развития астрологии и ее связи с религиозно-мистическим мировоззрением. Написана книга популярным языком, в расчете на массового читателя.

В достаточном количестве библиотека получила книгу Г. В. Плеханова в новейшем издании «О материалистическом понимании истории» и книгу М. Гляссера «О методах работы классиков» (Изд. 1941 г.).

НАИДЕНОВА, методист библиотеки.

ОБСЛУЖЕНО 12.000 ЗРИТЕЛЕЙ

За последние три месяца коллектив городского театра особенно широко практикует художественное обслуживание зрителя в рабочих районах города, в клубах Кировского и Рудничного районов. Только за период с 1 января по 20 марта было 40 выездов с постановками спектаклей и отрывков из них. Спектакли: «Слуга двух господ», «Коварство и любовь»,

«Разбойники», «Взаимная любовь» и «Дети Ванюшина» театр неоднократно ставил в клубе шахты «Центральная», шахты «Пионер», в Доме культуры Кировского района, в клубе железнодорожников ст. Топки и в других клубах. Всего, за последние два с половиной месяца вне театра обслужено спектаклями и концертами около 12 тыс. зрителей.

Извещения

28 марта, в 7 часов вечера, в помещении горкома ВКП(б) (в зале заседаний) состоится инструктаж для руководителей агитколлективов, зав. агитпунктами, массовиков, докладчиков на темы:

- а) Государственный план 1941 года — план новых побед социализма. (Докл. Чулуков).
- б) Коммунистическое воспитание детей в семье и школе и организация культурного отдыха на лето. (Докл. Соловьева).

27 марта, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится семинар хозяйственного актива по экономике групп: химической, местной промышленности и торговли.

28 марта, в 7 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится платная лекция на тему: «Японо-американские противоречия». Лекцию читает т. Невашкинов. Билеты можно приобрести в Доме партпросвещения.

ГОРКОМ ВКП(б).

Ответственный редактор С. КАЗАНСКИЙ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»
27 последний день
«БЕСПРИДАНИЦА»
Детям 27 — «КИНО ЗА 20 ЛЕТ»
С 28 — «ВЕСЕННИЙ ПОТОК»
Анонс: «ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ»

ГОРТЕАТР
27 — «ДЕТИ ВАНЮШИНА»
ГОРТЕАТР ПОКУПАЕТ
ЧЕЛОВЕЧИЙ ВОЛОС

ГОРТЕАТР
ОЛЬКО ДВА ДНЯ
28—29 марта
ГАСТРОЛИ
ОСУДАСТВ. АНСАМБЛЯ
ЕСНИ И ПЛЯСКИ
ЦЫГАН
составе 23 человек.
Начало концерта в 9 часов вечера.
Продажа билетов в кассе универмага и театра.

КЕМЖЕЛДОРУ
ТРЕБУЮТСЯ
ЭКОНОМИСТ,
МАШИНИСТКА,
ЧЕРНОРАБОЧИЕ.

МЕХПРАЧЕЧНАЯ
при горбане № 1
ПРИНИМАЕТ В СТИРКУ БЕЛЬЕ
от частных лиц и организаций.
Срок выполнения 5 дней.
Прачечная работает ежедневно с 10 до 19 часов, кроме поведальников.

ПОГРАФИЯ изд. «КУЗБАСС»
ПОКУПАЕТ
ИСТИУЮ ТРЯПКУ

ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ
«КУЗБАСС»
ТРЕБУЕТСЯ ПОВАР

ГОСЦИРК
27-го марта

Продолжение гастролей
ПОПУЛЯРНОЙ ДРЕССИРОВЩИЦЫ
Е. Р. ДУРОВОЙ
со своими животными и птицами
всехвозможных пород.
ВЫСШЕЕ ДОСТИЖЕНИЕ
в области дрессировки.
Выступление известного музыкального экзотрика — человек-оркестр
НИКОЛАЙ ТАМАРИН
в новом репертуаре.
Нач. в 8 ч. 30 м. ввч. Касса цирка с 4 ч. л.
Касса в универмаге с 10 утра до 6 ч. ввч.
30 марта

ДНЕВНОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
с участием
Е. Р. ДУРОВОЙ
Начало в 1 ч. дня.
Билеты продаются.

КУЗБАССЕТИ
ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР
в отряд Мулябаш. Обращаться: посолор
ГРЭС, № 19.

ПРОДАЮТСЯ:
линон, приемик 6 Н-1 и др.
домашние вещи.
Притомский ул.-к. л. 16, кв. 24.

Горосовиакому ТРЕБУЕТСЯ
секретарь-машинистка.

КИСЕЛЕВСКОМУ
ЗАВОДУ «ГЛАВУГЛЕМАШ»
ТРЕБУЮТСЯ
котельщики,
кузнецы,
молотобойцы,
токари 6—7—8 разрядов,
слесари-инструментальщики
5—6—7 разрядов,
термист,
электросварщики,
грузчики,
ловчики,
чернорабочие.

ОБРАЩАТЬСЯ:
Новосибирская область, г. Киселевск, машиностроительный завод
отдел кадров.
ТРЕБУЕТСЯ ПЛАНОВИК
Обращаться: Советская, № 62.
Телефон 1-70